

**В некотором царстве, в некотором государстве, во славном граде Новосибирске стоит университет — государственный, педагогический. В университете том ребят обучают работе учительской, искусству художественному, политике молодежной, мастерству журналистскому да рекламному и многим другим уменьям да навыкам. А кроме ученья есть в университете том различные кружки, и секции спортивные, и КВНы развесельные.**

Велик и огромен Новосибирский государственный педагогический университет. На правом берегу Оби он раскинулся от самого Камышенского плато, с его лесами темными и оврагами глубокими, до улицы Кропоткина, к центру града Новосибирска близкой.

А 20 лет назад стало университету места

**Валентина Степановна Пель, директор ИМПИСР:**

— Для меня НГПУ — это мой второй дом. Здесь я получила образование и со-стоялась как преподаватель высшей школы, здесь у меня много друзей, здесь я по-знакомилась со многими интересными людьми... Но кроме того, на мой взгляд, НГПУ — это вуз, в котором формируется самая важная часть человеческого капитала, которая потом и отвечает в значительной степени за качество этого человеческого капитала.



Наиприятнейшие для посещения места в главном корпусе — это зал Актовый да Столовая. В Актовом зале торжества различные проходят. А в Столовой добрые молодцы да красны девицы могут силы после учения восполнить яствами да разносолами. Как говорится, «и я там был, мед-чай пил, по усам текло, а в рот не попало».

По левую руку от Главного корпуса стоит институт Филологический, где студенты слово русское изучают, да факультет Технологический, где умельцы различными изобретеньями занимаются. А еще Рекламный институт там есть, в нем студенты одну из самых денежных профессий получают.

А если на той же повозке дальше поедешь — в Институт молодежной политики попадешь. Там красны девицы да добры молодцы учатся народом управлять во благо его.

## Речной вокзал да левый берег

У многих студентов университет государственного педагогического ассоциируется с вокзалом Речным. На вокзале том изобретение страшное иноzemное есть — метро называется. На нем студенты из разных концов града Новосибирска к вокзалу Речному съезжаются, и стоят там подолгу в ожи-

# Сказ о царстве педагогическом

мало, и решил царь Петр Вольдемарович Лепин захватить в свои владения и левый берег реки Оби и поставил на улице Немировича-Данченко корпус факультета физкультурного.

Нелегко доброму молодцу или красной девице, особливо токмо на первый курс поступивши, в сем пространстве громадном ориентироваться. А посему издала боярыня Елена Налобина, что служит в университете педагогическом редактором газеты, указ: «Дабы студенты в вузе не терялись, напечатать в газете карту земель университетских, с указанием всех дорожек да повозок, что по дорожкам тем ездят».

## Главный корпус и иже с ним

За морями, за лесами, за глубокими оврагами расположен Главный корпус университета педагогического. Тут корпят над учебниками биологии и географии, психологии, математики и экономисты, знатоки языков иностранных, историки-летописцы, культурные работники, да гувернеры по начальным классам.

Из покоев второго этажа корпуса Главного царь Алексей Дмитриевич Герасев управляет всеми делами учебными и административными.

Есть в Главном корпусе библиотека огромная, в которой тысячи учебников студентов дожидаются.

По правую руку от Главного корпуса — Институт образованья дистанционного, который знания на большие расстоянья может передавать.

Позади корпуса Главного Стадион стоит. Об месте сем загадочном много легенд и мифов ходит в народе студенческом. Так, например, люди бывалые рассказывают, что бродит по стадиону Призрак Лыжника. Поговаривают, будто был он раньше студентом нерадивым, на физкультуру не ходившим, вот и пришлось ему лыжи летом отрабатывать. С тех пор дважды в год, в лихую экзаменационную пору, Призрак Лыжника «нарезает» круги по стадиону, да всем нерадивым студентам неповадно было физкультуру пропускать.

Особняком стоит объект, к университету педагогическому не относящийся, но для жизни его очень важный, — ТЭЦ-5, главный обогреватель университета. Если тамошний Емеля без дела лежит на печи, то красны девицы в педагогическом университете от мороза синеют.

## Другие правобережные факультеты

По улице Советской от Речного вокзала на повозке под номером «1100» поедешь — в Институт искусств попадешь. Там студенты изучают художество, дизайн, искусство фотографии да лепку скульптур.

дании повозок да возков маленьких, которые их до вуза довезут. А с недавних пор жизнь студенческая полегче стала, ибо через овраг глубокий, что рядом с главным корпусом, эстакаду построили да новые повозки и маленькие возки по ней пустили.

А на левом берегу Оби-реки стоит славный многими спортивными победами корпус факультета Физкультурного. Поговаривают, будто когда выбирали место под сей факультет, боярин, бывший в те стародавние времена его деканом, выполняя упражнения для укрепления силушки богатырской, уронил гирю. И порешили: быть на месте том факультету физкультуры.

## Послесловие

Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Пять лет добрые молодцы да красные девицы пребывают в учении, за это время они должны не только науки различные освоить, но и в вузе с завязанными глазами ориентироваться. Карта наша им в сем деле нелегком подмога.

P.S.

Как говорится, «сказка — ложь, да в ней намек». А посему принимать все написанное в данном тексте за чистую монету редакция настоятельно не рекомендует.

Древние сказания записала Юлия Торопова  
Карту рисовала Оксана Белоусова

**Общий объем учебной, учебно-методической и научной литературы, издаваемой в НГПУ, составляет около 2 300 учетно-издательских листов в год.**